

## ОТЗЫВ

научного консультанта, директора федерального государственного учреждения науки Институт мозга человека им.Н.П.Бехтеревой Российской академии наук, доктора медицинских наук, профессора Дидура Михаила Дмитриевича,

на Чередниченко Дениса Владимировича, выполнившего диссертационную работу на соискание ученой степени доктора медицинских наук на тему: «Современные технологии медико-биологического контроля психофизиологического состояния спортсменов» по научной специальности 3.1.33. Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация

Чередниченко Денис Владимирович, родился 10 мая 1979 г. в Ленинграде. В 2003 году окончил ГОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. акад. И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (СПбГМУ им. акад. И.П. Павлова). Диплом ВСБ 0629506 от 20.06.2003. В 2004 г. Чередниченко Д.В. окончил интернатуру СПбГМУ им. акад. И.П. Павлова по специальности «Клиническая лабораторная диагностика». Без отрыва от практической деятельности, подготовил и защитил кандидатскую диссертацию. Решением диссертационного совета Всероссийского центра экстренной и радиационной медицины им. А.М. Никифорова МЧС России в 2008 году ему была присуждена ученая степень кандидата медицинских наук (Диплом кандидата медицинских наук ДКН № 063441, решение ВАК Минобрнауки РФ от 03.10.2008 № 37к/35). С 2008 г. по 2009 г. Чередниченко Д.В. прошел профессиональную переподготовку в Санкт-Петербургском Международном Институте Менеджмента по направлению «Менеджмент». Регулярно совершенствует свои знания в области широкого спектра медицинских специальностей: клиническая лабораторная диагностика, спортивная медицина, медицинская реабилитация, неврология, клиническая психология, нейрофизиология, организация и управление медицинской и научной деятельностью. Подготовил и опубликовал 70 научных работ, включая монографию и патент на изобретение.

С 2009 года осуществил выполнение серии исследований в области спортивной медицины. В период 2009-2015 годы самостоятельно выполнил исследования соматического, иммунологического и психологического статуса высококвалифицированных спортсменов, что нашло свое отражение в публикациях в журналах перечня ВАК и междисциплинарной монографии. Результаты этого периода исследований были включены в нормативные документы Минздрава России, определяющие порядок оказания медицинской помощи спортсменам, и методические и клинические рекомендации.

В Федеральном государственном бюджетном учреждении науки Институт мозга человека им. Н.П. Бехтеревой Российской академии наук (ИМЧ РАН) Денис Владимирович Чередниченко работает с 2019 года. Основная часть материалов цикла научных исследований, представленных в диссертации, собрана в период работы в ИМЧ РАН. За время работы в ИМЧ РАН проявил себя, как специалист с высоким уровнем организационных способностей, который может оперативно и эффективно решать стратегические и текущие вопросы функционирования научного и медицинского учреждения. Инициировал и успешно реализовал проекты в области медицинской науки и здравоохранения.

Самостоятельно организовал и выполнил цикл исследований по выявлению диагностически значимых показателей соматического и психофизиологического состояния спортсменов. Все результаты диссертационного исследования получены лично как в части определения основных направлений исследований в разные периоды нормативного регулирования порядков оказания медицинской помощи спортсменам, так и определения целей и задач исследования, методов его проведения и анализа данных. По результатам проведенных исследований диссертант опубликовал 14 статей, 5 из которых опубликованы в журналах, входящих в список, рекомендованных ВАК, 9 статей опубликованы в научных изданиях, индексируемых в WOS/Scopus (7 из которых в журналах первого и второго квартиля WOS/Scopus), а также 1 РИД (свидетельство о регистрации программы ЭВМ). Все основные публикации, результаты которых представлены в диссертационном исследовании, выполнены по научной специальности 3.1.33.

Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация.

За многолетний период выполнения диссертационного исследования Чередниченко Денис Владимирович зарекомендовал себя как высокопрофессиональный, дисциплинированный и мотивированный научный сотрудник, умеющий достигать поставленных целей. Своей работой он доказал, что способен формулировать и решать масштабные научные и медицинские проблемы. Эти качества позволили Чередниченко Д.В. сформулировать результаты своей многолетней деятельности в форме законченной диссертационной работы.

Таким образом, диссертант является сформировавшимся высококвалифицированным специалистом в области спортивной медицины.

На основании проведенных исследований и полученных результатов диссертационная работа Чередниченко Дениса Владимировича на тему: «Современные технологии медико-биологического контроля психофизиологического состояния спортсменов» может быть рекомендована к публичной защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по научной специальности 3.1.33. Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация.

Следует также отметить, что в коллективе ИМЧ РАН диссертант пользуется заслуженным уважением. В 2021 году Приказом Минобрнауки России от 17.09.2021 № 1050 к/н Чередниченко Д.В. награжден медалью «За вклад в реализацию государственной политики в области научно-технического развития».

Научный консультант,

Доктор медицинских наук (3.1.33. Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация)

Директор ИМЧ РАН

  
  
А. В. Усенов

  
Дидур Михаил Дмитриевич

  
12.07.2024